



4月24日,搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心发射升空。新华社发

习近平同肯尼亚总统鲁托会谈

中肯关系提升至新时代中肯命运共同体

新华社北京4月24日电 4月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。两国元首一致同意将双边关系定位提升至新时代中肯命运共同体。

习近平指出,建交62年来,中肯双方始终相互尊重、相互支持,传承中非友好合作精神和丝路精神,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。中肯关系提升至新时代中肯命运共同体,是双方的战略选择。中方愿同肯方一道,顺应历史潮流和时代大势,打造新时代全天候中非命运共同体典范,引领中非关系发展和全球南方团结合作。

习近平强调,构建命运共同体是相互尊重、平等相待、互利共赢、“同舟共济”的大道正途。中肯双方要继续坚定支持彼此维护国家主权、安全、发展利益,坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路,深化治国理政经验交流,做现代化道路上的同行者和真朋友。共建“一带一路”是两国合作的亮丽名片,要加强常态化政策沟通,推动高水平互联互通,促进可持续贸易畅通,探讨多元化资金融通,赓续世代友好民心相通,做高质量共建“一带一路”的引领者。中国超大规模市场始终对肯尼亚优质产品敞开大门,中方鼓励更多有实力的中国企业赴肯投资兴业。作为全球南方重要成员,中肯两国要以实际行动坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,推动共商共建共享的全球治理,践行真正的多边主义,推动构建平等有序的世界多极化,普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

习近平指出,无论国际风云如何变幻,中国真实亲诚对非政策理念不会变,中非患难与共、守望相助的初心不会变,中非合作共贏、共同发展的根本宗旨不会变。中国言必信、行必果,愿同包括肯尼亚在内的非洲国家一道,推动中非合作论坛北京峰会成果形成更多早期收获,更好惠及非洲人民,继续发出中非联合自强、团结协作的时代强音,推动以高质量中非合作引领全球南方合作。

习近平强调,关税战、贸易战没有赢家。中国不惹事也不怕事,愿同世界各国一道,通过团结合作应对各种挑战,维护自身正当权益,维护国际贸易规则,维护国际公平正义。

鲁托表示,肯中始终坚持真诚相待、互利共赢,两国合作有着共同愿景,坚持以人民为中心,是全天候战略合作伙伴。肯方坚定奉行一个中国政策,坚持台湾是中国领土不可分割的一部分。肯方感谢中国政府和人民为肯尼亚提升基础设施水平、应对自然灾害提供无私帮助,蒙内铁路等“一带一路”项目有力推动了肯尼亚国家发展。肯方愿同中方携手建设命运共同体,全面对接经济社会发展

战略,加强贸易、投资、基础设施建设、科技等领域合作,增进教育、文化、旅游交流,推进各自现代化进程,把两国的未来更加紧密联系在一起。中非合作有利于非洲和平发展,肯方愿同中方密切协调配合,落实好中非合作

论坛北京峰会成果。贸易战破坏现有国际规则和秩序。肯方赞赏中国在当前动荡局势中发挥稳定器作用,维护全球南方国家正当权益。肯方愿同中方共同坚持和践行多边主义。

(下转第二版)



4月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同鲁托及夫人蕾切尔合影。新华社记者 李学仁 摄

张雨浦专题调研外贸工作时强调 打好“稳拓转调创”组合拳 打开国内外市场新天地

本报讯(记者 周一青 陈瑶)4月24日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦到石嘴山市、银川市部分外向型企业专题调研,强调要坚决贯彻落实党中央、国务院关于对外开放的决策部署,保持战略定力,坚定必胜信心,坚持内外贸一体化发展,打好“稳拓转调创”组合拳,打开国内外市场新天地,全力以赴外贸、保增长、促发展。

张雨浦来到宁夏东方钽业、泰金种业、沃福百瑞、丽珠集团(宁夏)制药和中德合资巴斯夫杉杉(宁夏)公司等外向型企业,与企业

负责人深入交流,详细了解生产经营、外贸出口、技术创新、市场拓展、稳岗就业等情况,分析研判当前外资外贸发展的新趋势新走向,共同探讨解决问题的对策办法,勉励企业坚定信心、主动应变,立足自身优势,把握市场变化,不断提升产品质量、效益和核心竞争力。

张雨浦指出,一季度全区经济运行实现良好开局,外资外贸总体平稳,但也面临贸易战、关税战等新情况新挑战。面对当前外部环境深刻变化,要深入贯彻新发展理念,坚持

新能力,加快技术创新、产品创新、模式创新,着力塑造发展新动能新优势。各地各有关部门要加强分析研判预警,用足用好各类政策,加大企业帮扶支持力度,全面加强产业链供应链对接、通关便利化等服务保障工作。

张雨浦还随机来到石嘴山市政务服务大厅,检查窗口业务办理情况,强调要结合新形势新要求,进一步提高行政效能,优化营商环境,优化产品结构,持续培育贸易新业态,更好满足多元化消费需求;要突出提高企业创

自治区副主席王立参加。

走出抑郁的“国学配方” ——探寻“寻找安详小课堂”的时代价值系列报道之一

宁夏日报报业集团全媒体记者 连小芳 陈郁 郭国昌 闵良

“救救我!救救我!”4月3日凌晨4时许,铁梅(化名)又一次从噩梦中惊醒,睡衣被冷冻透。

黑色童年恶魔般如影随形,透支着她的身心,消耗着这个24岁年轻人的躯体。

窗外一片漆黑,转头看向熟睡的丈夫,惊恐被家的温馨慢慢消解,铁梅喃喃道:“一切都会好起来,我得再去一趟‘小课堂’……”

“我被全世界抛弃了”

“爸妈几乎天天吵闹、打架。”铁梅出生在宁夏一个偏僻的小村子,从她记事起,家里就没有过一刻安生。

5岁的一天,家里养的牛丢了,铁梅的爸爸找了一圈无果。暴躁的脾气又一次发作,回到家不停地埋怨妻子没拴牢。争吵开始升级,暴怒的丈夫抄起拴牛的铁链子,劈头盖脸砸向妻子。惊恐的铁梅哭喊着跑过去想护住妈妈,却被妈妈一把推开。

“你敢想象吗?我小时候最大的愿望就是让妈妈抱抱我,她一直抗拒和我有任何肢体接触。”从小到大,铁梅从未感受到妈

妈的爱,每次挨打后,妈妈都会把怨气撒到她身上。

上小学了,铁梅认真听讲、努力学习,但学习成绩并不好。刻骨铭心的是二年级的那个冬天,因为没有完成家庭作业,老师当着全班同学的面体罚了她。铁梅没有感觉到身体的疼痛,满脑子都是老师鄙夷的目光。

“妈妈知道后,没有安慰我,反而对老师说,‘这孩子再不听话就狠狠打’。那一刻,我感觉自己被全世界抛弃了,我绝望了。”讲到这里铁梅眼噙泪水、嘴唇微颤。

让铁梅绝望的,远不止这些,一些无法启齿的伤害时不时冒出来蹂躏她,她看不到这世界别的颜色,只有黑色与白色,唯一的愿望就是尽快离开家。

2018年,铁梅考入一所中专学校,走出那个带给她伤害的家庭。

但她走不出抑郁,总感觉自己跟这个世界隔着一层无形的障碍,不敢和人交朋友。夜幕降临的时候是最难熬的,她睡不着觉。好不容易睡着,童年的噩梦总会再度袭来,自残、自杀的念头时不时会冒出来。

“原来不是我一个人,而是一群人”

从小学遭受老师羞辱的那一刻起,厌学的情绪一直裹挟着铁梅的日常,尽管她努力对抗,却始终没有效果。

中课堂上她听不进课,有一次却记住了老师推荐的一个地方——“寻找安详小课堂”。老师说,如果你对人生有困惑,可以去试试。

“2019年1月1日,这是我一辈子都忘不了的一天,我第一次走进‘小课堂’。”提起“小课堂”,铁梅的情绪纾解了很多,“其实没怎么听进去,但身心很放松,听着听着就睡着了。老师不但没有呵斥,反而贴心地给我盖了一条毛毯”。

随后的几年间,铁梅多次参加“小课堂”学习,参加各类志愿服务活动,心结渐渐打开。

“亲憎我,孝方贤”,她选择原谅父母对自己的伤害,修补了曾经支离破碎的亲情;“朝起早,夜眠迟”,她严格遵守作息时间,睡眠质量大大改善;“凡是人,皆须爱”,她主动接纳来自师友的善意,享受师恩友情的滋润……

(下转第四版)

编者按

2023年,全国宣传思想文化工作会议首次提出了习近平文化思想。是年11月,宁夏作出努力践行习近平文化思想的部署。

由宁夏文联主席、著名作家郭文斌与宁夏和谐传统文化交流中心合力打造的宁夏公益项目“寻找安详小课堂”,以个人的生命力建设以及家庭、家教、家风建设为切入口,将社会主义核心价值观落细落小落实,知行合一开发中华优秀传统文化的实用功能。多年来,已助力5000余个家庭解决焦虑、抑郁、婚姻危机等问题,全国受益人数逾100万人次,学员辐射港澳在内的全国30个省份,为降低抑郁率、离婚率、犯罪率提供了行之有效的解决方案,也为促进个人成长、家庭和睦、团队和顺、社会和谐发挥着积极作用,是习近平文化思想“明体达用、体用贯通”的生动实践。

今日起,本报推出大型调查类系列报道,多维度呈现并追寻“寻找安详小课堂”助力党和政府解决当今诸多社会现实问题背后的“密钥”,探寻中华优秀传统文化经过创造性转化和创新性发展后,具有怎样的经世意义和时代价值。敬请垂注。

全区一季度经济运行稳中向好

农民人均可支配收入达4619元 同比增长6.7%

稳增长促发展攻坚年

本报讯(记者 李昊斌)4月23日,记者从自治区农业农村厅获悉,今年一季度,我区农业农村经济运行呈现稳中向好态势,全区农民人均可支配收入达4619元,同比增长6.7%,高于全国平均水平0.5个百分点。

今年以来,我区紧抓粮食和蔬菜两大核心产业,通过各项补贴政策,充分调动农民生产积极性。通过实施耕地地力保护补贴、农机购置补贴等政策,全区粮食播种面积稳定在1035万亩以上,农业产值同比增长5.6%,达到19.9亿元。蔬菜种植面积达48.8万亩,产量34.8万吨,分别增长7%和2.3%,拉动农林牧渔业总产值增长0.9个百分点。

贺兰县广银米业合作社负责人赵建文算了一笔账:“合作社流转土地5000亩种植优质水稻,每亩拿到耕地补贴80多元,加上订单农业保底收购价高出市场价10%,亩均增收近300元。今年,我们还尝试稻渔综合种养,套养螃蟹和小龙虾,亩均利润又增加了500多元。”

在稳住农业生产基本盘的同时,我区为破解农产品销售难题,出台“促销售十二条措施”,举办产销对接活动41场次,发放消费券955万元,带动农产品网络零售额突破4亿元。元旦和春节期间,仅蔬菜销售额就达3.2亿元。一季度,农村劳动力转移就业达49.1万人,同比增长25%,工资性收入对农民增收的贡献率超过三分之一。吴忠市就业创业服务中心主任马占宏介绍:“我们通过‘点对点’劳务输出、定向技能培训等方式,将4万余名农民分别输送至福建、浙江的电子厂和纺织车间,人均月收入稳定在5000元以上。”

“我们将继续抓好‘三夏’生产,确保粮食播种面积稳中有增。聚焦高标准农田、现代设施农业等重大工程项目,集中资源力量全力推进。同时深化联农带农机制,推动经营性收入向加工、流通等领域延伸,全年计划实现农村劳动力转移就业80万人以上,确保农民收入增幅继续高于全国平均水平。”自治区农业农村厅相关负责人说。

勇立潮头 大显身手

赵慧

宁报微评

从企业园区到产业一线,从生产车间到研发实验室,草长莺飞时节,塞上大地处处涌动着奋斗激情。一季度,我区工业经济表现亮眼:工业增加值增长7.8%,拉动全区经济增长2.8个百分点;规上工业增加值同比增长9.6%,高于全国平均水平3.1个百分点,位居全国第6位,高质量发展履步坚实,行稳致远,释放出三重积极信号。

“稳”的态势进一步巩固。工业是国民经济的基础,推动经济持续回升向好,全力稳住工业是关键。开年以来,得益于系统落实一揽子增量政策,我区工业发展稳步推进向迈进。一季度,规上制造业增加值同比增长11.5%,占规上工业的比重为56.2%,对规上工业增长贡献率为67.4%。机器轰鸣声此起彼伏、产业链运转不息,众多制造企业纷纷发挥自身优势,既锻造长板提升产业链,又补齐短板加快新旧动能转换,为我区经济发展筑牢坚实根基。

“强”的基础进一步夯实。在石嘴山,宁夏泰镁化工通过转型升级,实现煤焦油资源高效转化,多项产品填补了西北市场的空白;在青铜峡,拥有60年历史的青铜峡铝业为传统生产线注入绿色智能基因,关键工序自动化大幅提升,实现连续5年盈利;在中卫,16个大基地建设全面提速,一批具有当地特色和竞争力的产业集群加速形成……全区上下锚定高端化、智能化、绿色化发展方向取得的突破性进展,为培育和发展新质生产力积蓄了充沛动能。

“新”的动能进一步增强。创新是引领发展的第一动力。我区坚持实施创新驱动发展战略,大力培育特色优势产业集群。一季度,全区重点工业项目开工562个,新投产项目85个,工业投资同比增长39.1%,工业技改投资同比增长30.4%。从项目数量的稳步攀升,到关键技术的重大突破;从创新模式的积极探索,到产业生态的持续完善,在传统产业转型升级与新兴产业加速布局的双轮驱动下,我区新质生产力正展现出强劲的发展动能,持续开辟新的增长点。

时间不会辜负每一分努力。一季度,全区工业经济交出的亮眼成绩单令人振奋,我们要乘势而上、再接再厉,加快改造升级传统产业,巩固提升优势产业,培育壮大新兴产业,前瞻布局未来产业,持续推动全区工业向新而行、向高攀登、向难突破、向远进发。